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Stockholm, juni 2010 
 
Till medlemmar och prenumeranter av Transparency International Sveriges 
nyhetsbrev 
 
Det är en heder att efterträda Sven Hirdman som ordförande för Transparency 
International Sverige.  Jag vill tacka honom för hans stora insatser och ser fram emot 
att fortsätta det viktiga arbete som TIS utför, inte bara i Sverige utan också regionalt 
och som en del av Transparency Internationals globala nätverk mot korruption. 
 
Sverige upplevs traditionellt som relativt skonat från korruption, en bild som förstärkts 
av våra återkommande topplaceringar i internationella undersökningar. Det är därför 
som jag med oro ser på utvecklingen i Sverige under senare tid.  Flera fall av allvarlig 
och omfattande korruption har som bekant uppdagats i olika delar av det svenska 
samhället. Det är också en tankeställare att Sverige förra året förlorade sin 
förstaplacering i Transparency Internationals undersökning Corruption Perception 
Index.   
 
Avståndstagande mot korruption i alla dess former är en nyckel i ansträngningarna 
för att nå en hållbar utveckling. Sverige har mycket att förlora på en negativ 
utveckling i vårt eget land, men också mycket att vinna nationellt och internationellt 
om vi lyckas förhindra en sådan olycklig trend.  
 
Det är min ambition att tillsammans med de mycket kompetenta och inflytelserika 
styrelsemedlemmarna och samarbetspartners verka för att få ökat genomslag för 
Transparency Internationals värderingar och principer i det svenska samhället.    
 
 
Med vänliga hälsningar, 
 
Lars-Göran Engfeldt 
 
Verksamhetsåret så här långt 
Under våren har TIS arrangerat tre evenemang där korruptionsfrågor har granskats 
och diskuterats: 
 
Den 11 mars 2010 arrangerade TIS, i samarbete med den Svenska Avdelningen av 
Internationella Juristkommissionen (ICJ-S) och Stockholms Improvisationsteater, en 
interaktiv debatt om korruption. Medverkade gjorde Gunnar Stetler, överåklagare och 
chef för Riksenheten mot korruption, som talade om ”Varför är inte mutbrott 
acceptabelt i stort och smått?”, Sven Hirdman, dåvarande ordförande för TIS, som 
talade på ämnet ”Förekomsten av korruption i Sverige och Transparency 
Internationals anti-korruptionsarbete”, Claes Sandgren, professor i juridik och 
ledamot i TIS styrelse, som förde en diskussion kring ”Varför misslyckas de flesta 
försöken i världen att utrota korruptionen?”, slutligen talade Per Larsson från ICJ-S 
om ”Skydd av whistleblowers och deras betydelse i kampen mot korruption”. 
Debatten modererades av Stellan Gärde från ICJ-S.  



 

Transparency International Sverige • Linnégatan 14, 6 tr • 114 47 Stockholm  

Telefon: 08 791 40 40 • E-post: info@transparency-se.org • www.transparency-se.org 

 

 
Mellan varje talare gjorde Stockholms Improvisationsteater humoristiska tolkningar 
med anknytning till varje anförande. 
 
Den 20 april 2010 höll TIS årlig föreningsstämma. Vid stämman beslutades om vissa 
ändringar i styrelsens sammansättning:  

- Lars-Göran Engfeldt ersatte Sven Hirdman på ordförandeposten. Lars-Göran 
Engfeldt är nyligen pensionerad från Utrikesdepartementet och har tidigare varit 
miljöambassadör och ambassadör i Belgrad, Nairobi samt vid FN-representationen i 
New York.  

- Styrelseledamoten Hans de Geers och styrelsesuppleanten Stellan Ottossons båda 
mandatperioder löpte ut i och med föreningsstämman.  

- Till ny styrelseledamot valdes Anders Wijkman, viceordförande för Tällberg 
Foundation och tidigare EU-parlamentariker. Carl-Johan ”Jo” Cronstedt, civilekonom 
med en bakgrund hos Atlas Copco, och Kristina Simion, jurist på Folke 
Bernadotteakademin, valdes till nya styrelsesuppleanter. 

 
Innan föreningsstämman talade den tidigare handelsministern Leif Pagrotsky om sin 
syn på korruptionsproblematiken i Sverige och i världen. 
 
Den 7 maj 2010 deltog TIS i konferensen ”Contemporary Challenges to the Scope of 
the Right of Access to Information” på Södertörns högskola. Konferensen som 
diskuterade aktuella frågeställningar med koppling till öppenhet och integritet 
anordnades av Södertörns högskola i samarbete med University of Johannesburg, 
Sydafrika. 
 
Den 10 – 16 maj 2010 anordnade Transparency International ett regionalt möte i 
Tirana, Albanien. TIS representerades vid mötet av styrelseledamoten Birgitta 
Johansson. 
 
Den 19 maj 2010 arrangerade TIS och Samhällsbyggnadssektorns etiska råd ett 
seminarium på ämnet ”Etik – stöd eller hinder för goda affärer?”. Deltog gjorde 
Jermyn Brooks från Transparency International, Carl-Johan Cronstedt från TIS, 
professor Hans de Geer och företrädare för några av samhällsbyggnadssektorns 
största aktörer. Seminariet bjöd på en spännande debatt och god stämning.  
 
Hans de Geer talade inledningsvis om tillförlitens betydelse i ett välfungerande 
samhälle fritt från korruption. Jermyn Brooks var inne på samma spår och talade om 
etikens avgörande roll i byggandet av ett välfungerande näringsliv och en rättvis 
värld. 
 
Samhällsbyggnadssektorns representanter betonade det allvar på vilket branschen 
tar korruptionsfrågan och pekade på åtgärder som exempelvis möjligheter för 
anställda att tipsa anonymt om misstänkt korruption som de kommit i kontakt med i 
tjänsten, obligatoriska internutbildningar i etik- och korruptionsfrågor och antagandet 
av uppförandekoder. 
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Under våren har TIS också undertecknat två internationella upprop. Ett adresserat till 
FN:s generalsekreterare Ban Ki-Moon med anledning av UNESCO:s nyligen 
instiftade Obiang-pris som tillkommit efter en donation från Ekvatorialguineas 
president Teodoro Nguema Obiang. Brevet uppmanar Ban Ki-Moon att vidta åtgärder 
för att dra tillbaka priset och att införa tydligare regelverk för instiftandet av 
internationella pris att förvaltas av FN och dess dotterorganisationer. 
 
Det andra uppropet riktade sig till Financial Action Task Force med att vidta 
ytterligare åtgärder i deras kamp mot internationell pengatvätt och att det civila 
samhället bör engageras i deras arbete. 
 
Verksamheten framöver 
Närmast förestående kommer TIS att vara representerat under Almedalsveckan. 
Ordförande Lars-Göran Engfeldt och styrelseledamoten Claes Sandgren kommer att 
medverka i debatten ”Håller Sverige på att bli korrupt?” som arrangeras av Ernst & 
Young. Debatten äger rum den 6 juli kl. 09 – 10 på Clarion Hotel Wisby, Strandgatan 
6. 
 
Höstens aktiviteter är fortfarande på planeringsstadiet. Det finns många områden där 
vi anser att det finns ett behov av granskning och diskussion.  
 
TIS planerar också att inkomma med ett remissvar på det nyligen framlagda förslaget 
till ny mutbrottslagstiftning (Mutbrott, SOU 2010:38). TIS har i ett tidigare brev till 
utredningens ordförande bland annat betonat behovet av ett skydd för 
whistleblowers, högre bötesbelopp och ett avskaffande av kravet på dubbel 
straffbarhet för mutbrott i utlandet.  
 
Nyheter från Transparency International 
Vid TI:s internationella sekretariat i Berlin har man nyligen publicerat granskningar av 
vilka utmaningar som G20-länderna, sportsektorn och klimatrörelsen står inför 
beträffande korruption och öppenhet. Rapporterna finns tillgängliga på TI:s hemsida. 
(http://www.transparency.org/news_room/in_focus/2010) 
 
 
Transparency International Sverige söker en organisationssekreterare 
Transparency International Sverige (TIS) är en oberoende frivilligorganisation som 
ingår i det världsomspännande nätverket Transparency International (TI) med säte i 
Berlin. TI åtnjuter stor internationell respekt för sitt arbete med att kartlägga och 
motverka korruption i alla dess former. TI:s undersökningar och rapporter, 
exempelvis det årliga Corruption Perception Index, får ofta stort genomslag i media. 
 
TIS bildades 2004 och bedriver en bred opinionsbildning mot korruption och för ökad 
öppenhet i såväl offentlig som privat sektor. En stor del av verksamheten består av 
att arrangera offentliga seminarier om aktuella frågeställningar och att bedriva 
lobbying mot beslutsfattare samt att annars påverka den allmänna opinionen genom 
publicerandet av debattartiklar eller dylikt.  
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Till vårt kansli i Stockholm söker vi en organisationssekreterare med ansvar för 
kansliets dagliga drift. I arbetsuppgifterna ingår bland annat all löpande 
administration såsom post- och e-posthantering, fakturering, löpande bokföring, 
medlemshantering och att verka som ett stöd åt styrelsen i planering och 
administration av organisationens projekt. Organisationssekreteraren ansvarar också 
för TIS nyhetsuppdateringar via hemsidan och i form av ett nyhetsbrev samt att i viss 
mån hålla i kontakten med svenska medier.  
 
Vi söker en person med intresse för korruptionsfrågor, som delar TI:s värderingar och 
som gärna tar egna initiativ i syfte att förmedla organisationens budskap och öka den 
utåtriktade verksamheten. Vi ser gärna att du studerar juridik, statsvetenskap, 
ekonomi eller liknande och att du har ett par år kvar av dina studier. 
 
Tjänsten innefattar 10 – 20 timmars arbete i veckan med individuell timlönesättning 
enligt överenskommelse. Arbetstiden är fri och kan fördelas efter eget önskemål. 
Tidigare erfarenhet av föreningsverksamhet eller marknadsföring är meriterande. 
Viss datavana är önskvärt. 
 
Tillträde under första halvan av augusti. 
 
Skicka din ansökan senast den 20 juli till kansli@transparency-se.org. Frågor 
om tjänsten besvaras av Peter Nordström, 073-434 63 84 eller per e-post som 
ovan. 
 
Läs mer om Transparency International på www.transparency.org och 
www.transparency-se.org. 
 
 
 
  
 
 
 


